

男子爬山迷路 警民紧急搜救5小时

独自爬山陷入困境

6月7日一早,李先生根据网友提供的爬山路线,从市区清源山出发,一路行走至洛江区双阳街道的大阳山。在攀爬几小时后,李先生在大阳山中迷失了方向,由于临近中午天气炎热且经过长时间行走,他的体力逐渐透支,并且出现低血糖症状,陷入了困境。

当天12时30分许,眼看着手机电量即将耗尽,李先生当即拨打了报警电话求助。在仅仅提供了自己身处大阳山的信息后,李先生的电话很快中断。

接警后,双阳派出所民警迅速组织警力,携带救援装备与应急物资,第一时间驱车赶赴大阳山展开救援,并同步联系120急救中心。由于大阳山山道狭窄,车辆无法通行,民警迅速整理装备,徒步向李先生提供的定位地点攀爬,然而抵达后却未发现其踪迹。民警初步判断因山区信号不稳定导致定位偏差,就尝试与李先生联系,然而李先生的手机此时已关机了。

多支救援力量加入

天气炎热,李先生又独自身处山中,若低血糖症状加重,极有可能危及生命。民警、辅警继续在山中扩大搜寻范围,并联系分局巡特警反恐大队操作无人机进行空中搜索。

“我们利用无人机搜索了很久,始终没有发现他的身影。”生怕李先生出现意外,洛江消防、蓝天救援队以及熟悉当地地形的村民随后也加入了救援队伍,他们不断通过呼喊方式试图与李先生取得联系。然而,经过5个多小时的艰难寻找,救援队伍仍然没有发现李先生的身影,救援工作一度陷入困境。

“警察同志,我在双阳的大阳山上迷路了,手机只剩1%的电,人还有点低血糖,请你们帮帮我!”日前,市民李先生独自从清源山出发,攀爬到洛江大阳山时迷失了方向,身体又出现了不适。在手机电量耗尽之前,他拨打了报警电话求助。随后,洛江警方、消防、救援队、村民先后加入救援队伍,开始了5个多小时的艰难寻找。所幸,李先生最终被安全找到。昨日,李先生向双阳派出所民警再次表达了谢意。

□融媒体记者 张晓明 通讯员 卢柏松 文/图



一通电话确认平安

就在救援人员焦急万分地搜寻时,双阳派出所接到一便利店老板的报警:“店里来了一位男子,浑身是汗,走路摇晃,说在山里迷路了。”经确认,该男子正是他们找寻多时的李先生。

得知这一情况后,救援队伍立

即动身前往便利店,找到了已经筋疲力尽的李先生。经现场检查,李先生意识清醒,但体力严重透支,民警立即为其补充葡萄糖,让他的身体状况得到了初步缓解。

原来,李先生在报警后因手机电量耗尽,无法与警方取得进

一步联系。李先生也怕自己在山上出现意外,便强撑着在崎岖山路上一直行走。就这样,他又迷茫地走了5个小时,就在他几乎快要绝望时,终于看到了不远处有一家小便利店,于是连忙向便利店老板求助。

得知这一情况后,救援队伍立

新闻
链接

户外登山千万别大意

近年来,户外登山成为许多人亲近大自然、挑战自我的方式,但山区自然环境复杂、气候多变,存在诸多未知风险和安全隐患。警方提醒:开展登山、徒步等户外活动前,请做好充足准备,不要独自前往陌生区域登山游玩。

1. 登山前,要计划好登山路

线,了解山区路况并把时间、地点、线路告知亲朋好友。

2. 携带地图、指南针、手机、手电筒、绳索、食品、药品、雨衣、刀具等物品。

3. 警惕“野景点”,尽量选择成熟、有规划的露营地、景点,不要前往野外未经开发的景点。

4. 衣服的颜色要鲜艳,万一迷路被困,便于搜救人员发现。

5. 迷失方向时不要惊慌,及时报警或拨打求救电话提供大概位置,前进路线、可以看到的标志物等信息。

6. 要待在原地或有明显标志物的地方等待救援,千万不要心存侥幸盲目去尝试别的路。

脑健康中心试点建设在晋江正式启动

打造区域脑健康综合服务平台,探索可复制“晋江经验”

本报讯 (融媒体记者苏凯芳 通讯员陈丹红)昨日,脑健康中心试点建设(晋江)启动仪式在晋江市医院(上海六院福建医院)成功举行。会上,“晋江市脑健康中心”与“晋江市神经医学中心”正式揭牌落户该院。

随着人口老龄化加速,神经系统疾病已成为全球重大公共卫生挑战。据统计,我国现有脑血管病患者超过3亿,阿尔茨海默病、帕金森病等神经退行性病变的发病率也持续攀升。在此背景下,今年3月,中国脑健康行动专家委员会正式启动了“脑健康中心建设试点

项目”。

在脑健康领域,晋江市积极作为,今年出台了《老年人群认知功能评估工作方案》,共为6个街道及部分养老机构的1.5万名65岁以上老人开展认知功能筛查,初步构建起“家庭、社区、医院”协同防治网络。为弥补基层认知筛查能力短板,晋江市医院(上海六院福建医院)组建了专业技术团队,开设评估异常患者就诊快速通道,优化诊疗流程,确保转诊、检查、干预康复等环节高效畅通。同时,医院还对6家筛查单位的医务人员开展了老年人认知功能评估专项培训,积极探索,积极研究应用脑健康管理新

技术新方法,努力形成可复制、可推广的“晋江经验”,为全国脑健康事业发展贡献力量。

晋江市卫生健康局负责人表示,脑健康中心试点落地晋江,是各级政府和卫健委对晋江的信任与重托,更是晋江脑健康事业发展的重大机遇。晋江将以此次试点建设为契机,统筹全市优质医疗资源,在政策、资金、人才等方面提供全方位保障,全力支持脑健康中心建设,打造集脑疾病预防、诊疗、康复、科研、教学于一体的综合性服务平台。同时,在服务模式、人才培养机制、科研成果转化等方面大胆探索,积极研究应用脑健康管理新

技术新方法,努力形成可复制、可推广的“晋江经验”,为全国脑健康事业发展贡献力量。

中国脑健康行动专家委员会副主任委员、清华大学医院管理研究院饶克勤教授表示:“作为专家委员会成员,我对晋江市脑健康中心的建设充满信心,也深感责任重大。我们将充分发挥智库作用,在技术指导、人才培养、科研合作等方面全力支持晋江试点工作。我们坚信,在各级政府的领导和各方共同努力下,晋江市脑健康中心必将成为守护人民脑健康的坚实堡垒,为推进健康中国建设作出新的更大贡献。”

安溪县官桥镇莲兜美片区09地块国有建设用地使用权拍卖出让公告

安自然资告字(2025)7号

经安溪县人民政府批准,我局决定以拍卖方式出让一宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下:

一、宗地概况及相关要求

地块编号	地块名称	土地面积 (m ²)	用地性质	出让年限 (年)	规划指标要求	起拍价 (万元)	竞买保证金 (万元)	加价幅度 (万元)
安2025-1	安溪县官桥镇莲兜美片区09地块	4899.54m ² (7.35亩)	商业用地-旅馆用地	40年	1.0<容积率≤2.0,建筑密度≤40%,绿地率≥20%,建筑高度50米以下	380	114	10

(一)出让价格不含契税、印花税等税费及公证费。

(二)现状为“净地”,以拆除地上建构物后的现状土地提供给竞得人开发利用。

二、竞买资格要求

中华人民共和国境内外的自然人、法人和其他组织,除法律法规另有规定外,均可报名参与竞买。

三、报名时间、地点

(一)报名时间为2025年6月12日至

7月2日17时工作时间。

(二)竞买申请人应于报名截止(2025年7月2日17时)前到安溪县金融行政服务中心6号楼B幢20层2010室办理完成

报名手续,拍卖出让文件(含竞买须知等)请于报名期间到2010室索取。

四、拍卖会举行时间、地点

(一)拍卖时间:2025年7月3日16时。

(二)拍卖地点:安溪县金融行政服务中心2号楼2楼公共资源交易中心。

五、其他事项

(一)相关规划建设要求按照《安溪县

自然资源局关于安溪县官桥镇莲兜美片

区09地块用地规划设计条件的通告》(安自然资(2024)381号)执行;该地块装配式建筑面积须达到40%以上;地块土地使

用权和房屋所有权不可分割销售。

(二)竞买申请人须于报名时间内将竞买保证金汇至指定账户(须到账),并到安溪县金融行政服务中心1号楼1层自然资源局收费窗口开具竞买保证金缴款凭证。

(三)竞买申请人应在报名截止前到安溪县金融行政服务中心6号楼B幢20层2010室提交完整的报名申请材料(详见竞买须知);到报名截止时,如报名人数只有一人,则取消本次拍卖活动,重新组织出让。

(四)竞买人拟在竞得土地后成立新公司或以已成立的公司进行开发建设的,应在竞买申请书中明确新公司的出资构成等内容。在办理完新公司注册登记手续后,由我局与新公司或已成立的公司签订补充合同。

(五)本次出让采用有保留价的公开拍卖方式,按价高者得(等于或高于保留价)的原则确定竞得人。

(六)竞得人应自成交次日起30日内

缴纳成交价款总额50%的首期款,成交次日起60日内缴清全部土地出让价款。

(七)竞得人必须在土地交付之日起6个月内动工建设,建设周期24个月。

(八)申请人须全面阅读有关拍卖文件后再提出申请,申请一经受理,即视为竞买人对拍卖文件及地块现状无异议并全部接受,并对有关承诺承担法律责任。

(九)缴交竞买保证金账户
开户单位:安溪县土地收购储备中心
开户行:福建安溪农村商业银行股份有限公司

账号:9070910010010000119140
(十)联系人、联系电话
许先生(资源局):0595-23234662
15695912598

廖先生(官桥镇):13559536139
(十一)我局对本《公告》有解释权。

安溪县自然资源局
2025年6月12日

全市首创老旧小区外墙脱落保险机制

鲤城826栋老房子有了“养老保险”

本报讯 (融媒体记者杜婉琼

通讯员黄凯杰 林永福)

近年来,小区外墙脱落问题屡见不鲜,老旧小区更是“重灾区”,成为悬在居民头顶的“不定时炸弹”。为此,鲤城在全市首创“政府投保、保险赔付、社会效益”的老旧小区外墙脱落保险机制,由政府出资为辖区106个小区、826栋建筑投保。

826栋建筑 被纳入保险范围

作为泉州古城核心区,鲤城区承载着深厚的文化底蕴,辖区内老旧小区多、建成年代久远,外墙脱落问题时有发生。长期以来,老旧小区外墙脱落治理面临“政府兜底难、资金筹措难、隐患治理难”三重困境,部分无公维金小区因责任主体缺失,资金匮乏,埋下安全隐患,治理难题长期悬而未决。

“目前,鲤城区存在外墙脱落风险的小区达127个,其中无公维金或公维金不足的小区106个。”区住建局工作人员介绍,为破解外墙脱落“谁来出资、谁来赔”难题,鲤城区与中国人民保险泉州分公司反复磋商,联合推出建筑外墙使用安全责任保险,将106个无公维金或低公维金小区、826栋建筑纳入保险范围,覆盖外墙面积257.08万平方米。

据介绍,该险种由主险、附加修缮补偿险两部分组成,涵盖自然脱落导致的人身伤亡、财产损失及应急修缮费用。其中,主险设置单栋建筑每次事故责任限额65万元(含人身伤亡50万元/人、医疗费用5万元/人、财产损失10万元/次);附加修缮补偿险提供全年30万元应急维修资金,定向用于外墙脱落快速抢修、防护网搭建、外墙清理等,确保隐患“即发即处”。

“我们与保险公司根据小区建筑年代、外墙材质、隐患等级等数据,逐项评估保险出资金额,每年保费约30万元,累计赔偿限额达5000万元。”区住建局工作人员介绍,该保险的实施将政府单方投入转化为市场化分担,既缓解资金压力,又为老旧小区提供长期保障,为解决外墙脱落致损赔偿、维修难等问题开出“良方”。



不少老旧小区存在外墙砖脱落问题 (资料图片)

简办丧事捐资助老 力倡新风润泽乡邻

本报讯 (融媒体记者张晓玲)

“丧事无需大操大办,要把钱用在更有意义的地方,这是父亲生前交代的愿望。”近日,石狮市蚶江镇水头村乡贤许聪明在为父亲许文默办理丧事时,遵照其遗愿简办后事,将节省的20万元捐赠给水头村老年协会,用于支持村里老人活动及养老配套设施建设,这一善举深受当地村民赞许。

据悉,许文默老人一生勤俭节约、乐善好施,其子女也秉承父亲教育,以实际行动传承优良家风。多年来,许聪明家庭在家乡教育、老年事业、慈善等领域慷慨解囊,不仅向峰

中小学捐赠物资改善办学条件,还曾为水头村洪尾片区60周岁以上老人发放慰问金,用善行传递温暖。

“许聪明家族的示范行动,为全村树立了‘破陈规、树新风’的榜样,推动文明乡风进一步落地生根。”水头村党委负责人介绍,近年来,水头村党委、村委会多措并举推进移风易俗工作,去年全村红白事平均费用下降40%,其中有10%转化为公益捐赠,用于老人活动中心、教育、慈善等民生项目。

泉州深化精神文明创建
移风易俗树新风